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 Previziunile interimare ale UE în domeniul economic 
 

În 21 februarie a.c., CE a publicat documentul „EU interim forecats”, care evidenţiază 
următoarele aspecte: 

- pentru dezvoltarea economică, la nivelul UE se aşteaptă o scădere de până la 2,0% pe 
parcusul acestui an şi 1,8% în Zona Euro. Aceasta reprezintă practic o scădere de  0,4 
puncte procentuale, atât pentru UE cât şi Zona Euro, faţă de estimările din noiembrie 
2007; 

- inflaţia este estimata să atingă 2,9% la nivelul UE şi 2,6% în Zona Euro, din cauza 
creşterilor puternice ale preţurilor pentru alimente şi energie. Aceasta reprezintă o 
creştere de ½ puncte procentuale faţă de estimările anterioare.  

Situaţia globală economică se prezintă incertă la inceputul lui 2008, din cauza tulburărilor 
existente pe pieţele financiare de anul trecut şi care continuă să aibă efect şi în prezent.  
Documentul prezintă şi unele estimări pentru Germania, Spania, Franţa, Italia, Olanda, 
Polonia şi Marea Britanie. 
În ceea ce priveşte Germania, documentul remarcă faptul că deşi există un cadru general 
economic favorabil, totuşi se aşteaptă ca dezvoltarea economică să înregistreze o uşoară 
scădere faţă de prognoza din noiembrie 2007, de până la 1½% în 2008, prinicipalii factori de 
influenţă fiind scăderea încrederii consumatorilor şi producătorilor afectaţi de turbulenţele 
financiare. 
Pentru anul 2007, în Spania este estimată o creştere economică de 2,7%, iar pentru Franţa  
de 1,7%. Previziunile pentru Italia sunt negative, aici creşterea economică a încetinit mai 
mult decât în alte state ale Zonei Euro, iar pentru ultimul trimestru al anului 2007 se 
previzionează o contracţie a PIB faţă de trimestrul anterior. În Olanda, inflaţia este estimată 
să înregistreze o creştere de la 1,6% în 2007 la 2,3% în 2008, cauzată de creşterea preţurilor 
la alimente, energie şi creşterea accizelor la combustibili. Conform preziunilor Comisiei, PIB-
ul în Polonia va înregistra o creştere în jur de 1 – 1¼% în fiecare trimestru din 2008, cererea 
internă fiind principalul factor de creştere, comparativ cu Marea Britanie, al cărui PIB va 
înregistra o uşoară scădere de la 0,4% creştere în primul trimestru la 0,2 %(QoQ) în ultimele 
două trimestre.  
 
 

 Transpunerea de către statele membre a legislaţiei comunitare în 
domeniul Pieţei Interne (Scoreboard - februarie 2008) 

 
Comisia a adoptat săptămâna trecută documentul de evaluare a situaţiei transpunerii 
(“Scoreboard”) legislaţiei comunitare din domeniul Pieţei Interne în statele membre. În raport 
cu iulie 2007, deficitul de transpunere a legislaţiei în cauză în statele membre s-a redus, de la 
1,6% la 1,2%, revenind, practic, la deficitul înregistrat în februarie anul trecut.  
În baza acestei situaţii, Comisia îşi exprimă încrederea că obiectivul de reducere a deficitului 
de transpunere la nivelul Uniunii, până la 1% în 2009, va fi atins. Practic, 15 state membre 
din cele 27 au atins deja obiectivul în cauză. 
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Comisia remarcă performanţa deosebită a României (MEF a notificat toate măsurile naţionale 
aferente directivelor din sfera de activitate cu termen până în decembrie 2007) şi Bulgariei, 
care au reuşit să aibă un deficit de transpunere de numai 0,8%, la baza acesteia situându-se, 
în principal, eforturile depuse de cele două state în preluarea acquis-ului în perspectiva 
aderării. 
Printre statele membre care au realizat progrese în a doua jumatate a anului 2007, sunt 
menţionate, de asemenea, Portugalia, Luxembourg şi Cehia. În ceea ce priveşte transpunerea 
directivelor cu termen în primele 6 luni din 2008, Estonia, SIovenia, Letonia şi Suedia par a fi 
cele mai avansate, întrucât au transpus deja o bună parte a reglementărilor menţionate. 
România se regăseşte undeva la mijlocul clasamentului statelor membre în ceea ce priveşte 
transpunerea celor 41 de directive (cu termen final de notificare până la 10 mai 2008), 
respectiv, cu un procent de transpunere de circa 30% din total. 
În raport cu vechimea netranspunerii unor directive, câteva state membre (Belgia, Franţa, 
Cehia, Italia, Estonia, Irlanda şi UK) continuă să înregistreze restanţe pentru o serie de directive 
al căror termen de transpunere a expirat până la 1 noiembrie 2005.  
România şi Bulgaria sunt, de asemenea, menţionate cu restanţe de transpunere la câteva 
directive al căror termen a expirat înainte de data respectivă. 
În ceea ce priveşte situaţia procedurilor de infringement deschise, Italia şi Spania continuă să 
aibă cele mai multe cazuri, urmate de alte 9 state membre, în special Franţa, Germania şi 
Grecia. Polonia este, de asemenea, menţionată cu cele mai multe cazuri de infringement dintre 
noile state membre. 
Şi la acest capitol România şi Bulgaria stau cel mai bine între statele membre, cu numai 7 şi, 
respectiv, 6 asemenea cazuri, ceea ce a determinat ca media cazurilor de infringement deschise 
la nivel comunitar să scadă de la 53 la 49, în raport cu iulie 2007. 
La nivelul celor 25 de state membre (fără RO şi BG) însă, media cazurilor de infringement a 
rămas aceeaşi cu cea de acum 6 luni. 

 
 Better Regulation: Parlamentarii europeni sunt îngrijoraţi cu privire 
la controlul si aplicarea dreptului European in noile state membre 

 
În 20 februarie a.c., Parlamentul European a ţinut o dezbatere pe marginea aplicării dreptului 
comunitar în statele membre. Unii dintre europarlamentari şi-au exprimat îngrijorarea cu 
privire la faptul că numărul procedurilor de infrigement care implică legislaţia comunitară nu a 
crescut o dată cu extinderea din 2004. În acest sens, Manuel Medina, europarlamentar spaniol 
din Grupul Socialist, a declarat că în momentul de faţă, Comisia aplică reguli mai puţin 
riguroase decât cele aplicate în statele membre vechi, în ceea ce priveşte controlul aplicării 
dreptului comunitar şi că la nivelul Comisiei sunt numai doi sau trei oficiali implicaţi efectiv în 
implementarea legislaţiei europene privitoare la protecţia mediului la nivelul celor 10 state 
membre.  
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Conform raportului întocmit de Monica Frassoni (europarlamentar italian din Grupul 
Verzilor), adoptat de Parlametul European în 21 februarie a.c., numărul total al procedurilor 
de infringement demarate de Comisie a crescut în mod constant pe parcursul ultimilor ani, în 
2003 înregistrându-se 2709 de cazuri, în 2004 scăzând la 563, iar în 2005, numărul acestora 
crescând la 2653 în UE 15.  
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